

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.463

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 13 de Septiembre de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, Pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

La voz del Führer, desde Nuremberg, retumba en el mundo entero

Se rechazan contraataques enemigos Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor
Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy
"Algunos contraataques a una de nuestras posiciones del sector del Ebro, han sido totalmente rechazados.
Sin más novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 10 al 11 y en el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los muelles, almacenes y un depósito de la "C. A. M. P. S. A.", que fué incendiado.
Salamanca, 12 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La angustiosa situación de la España marxista

Negrín ha prohibido que en los certificados de defunción se haga constar que la gente muere de hambre

Perpiñán.—Nuevos detalles recibidos en esta población, acusan lo extraordinario de la angustiosa situación porque se atraviesa en la zona roja, donde la gente se muere de hambre y los milicianos están sometidos a un bárbaro régimen de terror.
Los soldados que están en los frentes no pueden moverse fuera de sus líneas más de cinco metros, hacia atrás o hacia adelante, ante el temor en este caso de una evasión y ante el miedo de una fuga en caso contrario, fusilándose sin piedad a todos cuantos desgraciados infringieran dicha orden.
Los hombres de edad comprendida en los reemplazos llamados a las medidas últimamente tomadas, conseguían esconderse y no presentarse en los Cuarteles, pero ahora intensificados los registros y denuncias, todos ellos acuden a las Cajas de Recluta ante el temor de ser fusilados en caso contrario.
Los jefes rojos por otra parte han concedido la amnistía hasta el 15 de septiembre para todos aquellos que no se hayan presentado en las Cajas de Recluta o lo hagan ahora voluntariamente y los hombres se ven forzados a acudir para no perecer de hambre.
En este aspecto, Negrín ha prohibido terminantemente que en los certificados de defunción se haga constar que la gente se ha muerto de hambre. Días pasados, un forense presentó certificados en los que hacía constar una serie de fallecimientos por "inanición". Dicho forense fué llamado por las autoridades rojas, que le atormentaron, diciéndole que jamás volvería a repetirse aquello, haciéndosele rectificar la nota, en la que aparecieron las de-

Checoslovaquia totalmente fortificada

París, 12.—Un enviado especial de "Paris-Soir" a Checoslovaquia que acaba de salir hoy del país, ha enviado a su periódico un interesante reportaje sobre la situación actual.
Lo más sugestivo del trabajo periodístico es lo que se refiere al viaje que en automóvil hizo el redactor a lo largo de la frontera. He aquí lo que dice el periodista parisien:
"En mi largo viaje he podido ver que Checoslovaquia es un pueblo que está preparado para la guerra desde hace mucho tiempo. Las fortificaciones no se escapan a nadie que tenga ojos para ver. Montañas, colinas y llanos, todo es aprovechado y el panorama se presenta como un amplio escenario donde la preparación bélica tiene asiento.
Es cierto que en cuanto se encuentra uno en zona peligrosa surgen docenas de cañones contra los viajeros sospechosos; pero esto no impide observar que los puentes sobre ríos y los pasos superiores o inferiores del ferrocarril están minados, como lo están todas las obras de la carretera.
En Morawska-Ostrava el lujo de precauciones para tapan lo que salta a la vista es extraordinario y el turista o el observador imparcial siente realmente ganas de salir de este país, en donde no se respira otro ambiente que el de guerra".—DRV.

La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

Nosotros queremos la paz de Europa y no porque lo mande el extranjero
De haber otra nueva provocación, Checoslovaquia sufrirá las consecuencias de la Gran Alemania

Los sudetes no son hombres que carecen de armas, porque detrás de ellos está el pueblo alemán



de los obreros, de los campesinos, y las tropas de asalto han luchado para él, por ser un movimiento nacional, un partido del pueblo; no como los otros partidos que había con anterioridad, que lucharon y se enfrentaron a nosotros para servir intereses internacionales y de egoísmos individuales. Así le ocurre al comunismo, que lucha no por el proletariado, sino contra él, ya que la cabeza del comunismo son los judíos internacionales. Los judíos que han dividido a Alemania al igual que lo han hecho con Rusia, en donde el noventa y ocho por ciento de los trabajadores están trabajando para el otro dos por ciento, dirigentes judíos y comisarios.
CONTRA EL JUDAISMO INTERNACIONAL

Nosotros luchamos contra el judaísmo internacional y por esto tenemos más enemigos, ya que nos hemos colocado en primera fila, no para repartirnos los bienes, sino porque el pueblo nos ha colocado en ella para su engrandecimiento. El pueblo enemigo ha creído que nosotros somos un partido de obreros que no tenemos la suficiente cabeza para gobernar. Esto se puede comparar a los casos que dicen los niños porque no tienen sentido común para entender las cosas. Y por eso, contra nosotros lucharon lo mismo las gentes de izquierda que las de derecha, los que quisieron preparar un frente de intrigas contra el nacional-socialismo.

Ellos ya terminaron porque les han eliminado la bandera del partido y las banderas de un pueblo de setenta y cinco millones de habitantes.
Los pedazos en que estaba dividida la nación alemana han quedado eliminados por nuestra férrea unión. El antiguo régimen de derechos no tenía ni fuerzas ni capacidad para arreglar este gran problema de la unión.

El extranjero se asombra de que luche el nacional-socialismo contra los judíos y nosotros decimos que lo hace porque el nacional-socialismo es una unidad del pueblo y no consentimos que a nosotros nos mande una raza de extranjeros para los que el pueblo alemán tiene una disciplina completa, para cuya disciplina nos encontramos sumamente

fuertes. Y no podemos admitir que el extranjero nos diga que no tenemos cabeza para mandar al pueblo alemán y no damos valor a las palabras, porque para nosotros representa una riqueza nuestro trabajo y nuestra prosperidad.

EL PARTIDO Y EL EJERCITO

El Partido y el Ejército son las dos cosas más importantes de Alemania y no hay un sólo alemán que no ame estas dos cosas. Es un pueblo unido que trabaja con la idea del nacional-socialismo.

LAS DEMOCRACIAS

Otros países democráticos que aseguran vivir tranquilamente y mejor que el pueblo alemán atentan criminalmente con sus mentiras y saben muy bien que el bolchevismo y las democracias son dos afines que van tras el mismo ideal. Por eso el bolchevismo y las democracias luchan contra la nueva Alemania. Nosotros no queremos las democracias porque es un grillo que aprisiona al propio pueblo. Y está demostrado por las dos naciones europeas que son las dos únicas grandes y fuertes de verdad, porque el noventa y nueve por ciento sabe demasiado bien lo criminal que son las democracias, y por eso las democracias tienen interés en decir que estos dos pueblos son mandados por dictaduras. Esto, en verdad, es un caso de humor, porque ellos mismos saben que son los dos únicos pueblos que no la tienen porque viven libremente y sin imposiciones criminales.

Hace quince años vivía Alemania sojuzgada por las democracias y sin ningún derecho ante el mundo. Y estas democracias nos han buscado para ponernos la pistola al pecho, sin derechos de ninguna clase. Ahora han armado gran jaleo porque queremos ir a un mínimum de derechos. En cambio estas democracias que luchan en sus colonias con aviones y bombas contra la pobre gente, dicen que este procedimiento es para la civilización. En cambio, cuando Italia luchaba en Abisinia para imponer la civilización de verdad, todas las democracias se enfrentaban con Italia con grandes protestas y amenazas, como también protestan en estos momentos porque Italia y Alemania eliminan de su casa a los judíos y esas democracias no quieren admitir a los judíos. Auxilio, no; motas, sí. Estos judíos estuvieron quince años en Alemania, ahora les expulsamos por ser la carroña de la humanidad.

(PASA A CUARTA PLANA)

EL JOVEN
ISIDORO DOYAGUE DOYAGUE
DE BECERRIL DE CAMPOS
Sargento de Falange Española Tradicionalista y de la Jons
Quinta Bandera de Navarra, Primera División
Dió su vida por Dios y por España,
a los 32 años de edad
D. E. P.
Su desconsolado padre, don Agustín Doyague Martínez;
hermanos, Esteban, Baldomera y Fortunata Doyague
Doyague; tíos, primos y demás familia.
Suplicamos a amigos y camaradas, una oración
por el eterno descanso de su alma y Dios os lo
premiará.
Los funerales tendrán lugar en la iglesia de Santa
María, los días 15, 16 y 17, a las diez y media de la
mañana.

CUARTO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON ANDRES ORTEGA Y RUBIO
que falleció en Palencia el día 14 de Septiembre de 1934
a los 78 años de edad
después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su viuda doña Isabela de la Peña; hijos María, Jesús, Paulino,
Juan José y Fernanda; hijas políticas, nietas, hermanas políti-
cas, sobrinos y demás familia,
Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan
se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma
del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les queda-
rán agradecidos.
Las misas que se celebren mañana, 14, a las ocho, ocho y media y nueve en las igle-
sias de Nuestra Señora de la Calle, en el altar del Carmen; San Francisco, en el del Santo
Cristo; San Pablo, en el del Rosario; y la de siete, en la Capilla de Nazaret, serán aplicadas
por su eterno descanso.

Berlin, 12.—Más de 20.000 per-
sonas se han agolpado en el Kongress
Halle para escuchar la pala-
bra del Führer y más de 400.000
se han reunido en Nuremberg alre-
dedor de los altavoces diseminados.
La organización de tan imponente
acto, que habrá de repercutir en
todo el mundo, ha sido impecable.
Nueve compañías de radiodifusión
se han encargado de transmitir la pa-
labra de Hitler a todo el mundo.
Trescientos cincuenta periodistas de
los periódicos más importantes de
Europa y América han tomado
asiento en una tribuna especial,
desde la que han podido comunicar
sus impresiones. Fotógrafos, opera-
dores y aparatos registradores foto-
eléctricos han permanecido funcio-
nando durante más de hora y me-
dia.
A las 18,55 horas ha entrado el
Canciller en el Kongress Halle en
medio de enormes y clamorosas
ovaciones. Un solo "heil!" se ha
repetido como un eco una y cientos
de veces. Hitler ha atravesado la
sala brazo en alto y mirando a un
lado y a otro, para corresponder al
afecto de sus camaradas que no
cesaban de vitorearle.
En el recinto están presentes to-
das las jerarquías del Partido Na-
cional-Socialista y el Cuerpo Diplo-
mático en pleno. Adolfo Hitler en-
tra pausadamente mientras una or-
questa interpreta una marcha wagneriana. Detrás del Führer van las
banderas que representan a todas
las agrupaciones nazis de la gran
Alemania y algunas compañías de
S. S.
A las 19, las bandas interpretan
los "Maestros Cantores de Nurem-
berg", de Wagner, pieza musical
que es escuchada con mística gra-
vedad y a la que sigue un absoluto
silencio en medio del cual el jefe del
Estado alemán comienza su dis-
curso.
Poco antes de dar comienzo a su
discurso el Führer, hacen su en-
trada en el Kongress Halle las ban-
deras del Partido nazi, las que son re-
cibidas con el saludo nacional-so-
cialista, mientras las bandas de mú-
sica interpretan los himnos patrió-
ticos.
A continuación, se levanta el lu-
garteniente de Hitler, Rodolfo
Hess, para decir que en estos mo-

mentos va a pronunciar su anun-
ciado discurso el Führer.
EL DISCURSO
Este se levanta en medio de gran-
des aclamaciones y empieza:
"Nacional-socialistas, camaradas
de Partido y del pueblo: El día 2 de
septiembre de 1923, o sea hace 15
años, tuvo lugar en este mismo si-
tuo el primer Congreso nacional-
socialista, el primero para la presen-
tación del Partido a la lucha, para
cuyos militantes de entonces guardo
yo los mejores recuerdos. Desde
aquél día, Nuremberg vive bajo la
Cruz gamada que se implantó con
el sello del nacional-socialismo. Des-
de ese día en adelante, es un factor
irrescindible el Partido nazi, por-
que éste es un partido del pueblo,

EL CAMARADA
Angel Gómez-Inguanzo Alonso
DE CERVERA DE PISUERGA
Camisa vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jon-s,
perteneciente a la 5.ª Bandera de Falange Española de Navarra,
antes Tercer Batallón palentino
Dió su vida por Dios, España y Falange
a los 19 años de edad
D. E. P.
**Falange Española Tradicionalista y de
las Jon-s de esta villa,**
Suplica una oración por el alma de
este heroico camarada.

Junta Provincial de Beneficencia

Para el debido cumplimiento de la Orden del ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del pasado mes de agosto, interesando la colaboración de todo género de Instituciones de Beneficencia particular, Fundaciones o Asociaciones de igual carácter, Establecimientos de trabajo de enseñanza de niños, etc., a fin de resolver el problema que crea el Estado la llegada de refugiados de la zona roja a la España liberada, especialmente por la frontera de Irún, sin medios económicos de ninguna clase, y además, sin tener donde poder residir permanentemente en tanto duren las presentes circunstancias, y que el Estado por medio de sus organizaciones propias, tiene establecidos albergues que como es natural, han de tener y tienen para estos refugiados un carácter transitorio y de no desolarse rápidamente, pudiera darse el caso trágico de que expediciones de refugiados no pudieran alojarse en el acto de su llegada a la España Nacional, esta Junta Provincial de Beneficencia ha acordado hacer un llamamiento al patriotismo de las Instituciones Benéficas, de trabajo o enseñanza de la provincia, para tratar de conseguir en cuanto fueren posible la cooperación y ayuda al Estado en el refugio de estos evacuados de la zona roja, llegados a la España Nacional en las condiciones lamentabilísimas de todo género, que es de suponer.

Por lo expuesto, se dispone:

1.º Que por aquellas Instituciones de Beneficencia particular que pudieran albergar refugiados de ambos sexos, se remita a esta Junta Provincial de Beneficencia una relación del número de plazas con que pudiera contarse, al objeto de dar cuenta al Ministerio del Interior a los efectos que en la Orden se determina.

2.º Que por toda clase de Fundaciones, Instituciones o Asociaciones de igual carácter, no sólo para la infancia propiamente dicha, sino también de edad escolar, e incluso en aquellas que aparte de alojamiento y educación, pudieran enseñar un oficio o servir de aprendi-

zaje, se remita asimismo una relación a esta Junta de las plazas que pudieran ocuparse y las condiciones de alojamiento e instrucción.

3.º Por todo género de fábricas, talleres, almacenes, etc., en las cuales pudieran tener cabida de colocación mujeres aptas para el trabajo, se dará cuenta a esta Junta Provincial de Beneficencia, indicando el tiempo durante el cual podrían quedar reservadas plazas. Idénticos extremos, se comunicarán por cuantos establecimientos fabriles e industriales de la provincia y de la capital puedan colocar hombres no aptos por su edad para los servicios de guerra, pero sí para diversos trabajos o menesteres que no admitan una clasificación profesional estricta. En este caso una relación de la clase de trabajo con indicación de los factores que puedan integrar la aptitud profesional, sería de suma conveniencia para los fines que se buscan.

4.º Las Fundaciones o Asociaciones Benéfico-Particulares, en que por no ser contrario a sus fines fundacionales y tener medios económicos suficientes estuvieren dispuestas a proporcionar auxilio económico con carácter voluntario para ayudar al traslado de refugiados, a las provincias donde haya de cumplimentarse este servicio, lo comunicarán asimismo a esta Junta Provincial de Beneficencia, expresando si el donativo que ofrecen ha de ser por una sola vez o mensual y cuantía del mismo.

Los ofrecimientos habrán de hacerse en la Secretaría de esta Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), en donde se darán cuantas facilidades, aclaraciones o explicaciones fueren necesarias, para un mejor resultado de este importante servicio.

Esta Junta confía en que el llamamiento que antecede ha de ser respondido por las entidades interesadas con el entusiasmo que requieren y mejor exigen los patrióticos y humanitarios fines que se persiguen.

Palencia a 9 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Gobernador civil-Presidente
ALFREDO ARELLANO MUÑOZ

"EL QUE PIENSE EN MEDIACION, PROPUGNA POR UNA ESPAÑA ROTA, MATERIALISTA, DIVIDIDA Y SOJUZGADA. LA SANGRE DE NUESTROS GLORIOSOS MUERTOS Y LA RECUNDA DE TANTOS MARTIRES, CAERIA SOBRE EL QUE ESCUCHASE TAN INSIDIOSAS MANIOBRAS".

FRANCO

ANUNCIOS ECONOMICOS

HUSILLOS Y PRENSAS para uva de todos tamaños, rendimientos y precios, gradados, sembradoras, arados, bisurcos, trituradores, cortarraces, piezas de recambio para arados y maquinaria de primera calidad lo encontrará en el almacén de Pablo Pinacho. Av. C. Alisal.—Palencia.

PRENSAS para uva. Todos los tamaños, desde 345 pesetas. Sembradoras de 7 botas, tipo Empire. Gradados de ballestas. Inmejorables condiciones y precios. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Palencia.

COCHE de niño, seminuevo, se vende, Calle General Mola, número 65, L.º

SE ARRIENDAN cuatrocientas obradas de terreno para cereales en el Monte VALDEMORE (término de Bantanás). Para tratar con Emilio Cepeda, Abogado.—Bantanás.

SE VENDE una novilla de 16 meses, de raza holandesa. Para verla y tratar con don Joaquín Rodríguez, Monzón de Campos.

OFICINAS DE MODISTA, se necesitan en casa de Benita Salas García. Valentín Calderón, 30, 2.º

SE VENDEN bocoyes, medios bocoyes y pipas bien envidados. Para tratar con Vidal Gómez, en Amusco.

SE VENDEN de 600 a 700 arrobas de uva superior. Para tratar con Lino de Hoyos, en Husillos (Venta Nueva).

SE VENDE una vaca de raza holandesa, de segundo parto, cubierta de media edad y dando 11 litros. Para tratar, con Secundino González, en Osorno.

SE VENDE una cuba de roble para vino, de ciento cincuenta cántaros. Dirigirse a Toribia Cuadros, en Frómista.

CHICO de 15 años, de inmejorables condiciones, se ofrece para Ultramarinos. Razon en esta Administración.

CERTIFICADOS PENALES les sirve a vuelta de correo, la Agencia "CANO", domiciliada en Vitoria, calle de Calvo Sotelo, 2, 1.º, derecha, a reembolso, por nueve pesetas.

AUTOMOVIL, vengo "Exes" cerrado, 5 plazas, bien calzado y en buen uso. Epimaco Andrés.—Saldaña.

EN CASA particular se arriendan cuatro dormitorios con cinco camas y amplio comedor debidamente amueblado, con o sin derecho a cocina; también se ofrece señora de cuarenta años, para poder atender: Calle Ramírez, núm. 6, principal.

CASA, se vende la señalada con el número 2, de la Plazuela de Carmelitas. Informes, Julio Rojo, (Avenida de Valladolid número 4) y Luis Leal (Mayor, 82).

SE ARRIENDAN en Villoldo 120 obradas de tierra, de superior calidad y unos majuelos en plena producción; casa, era y palomar. Para tratar en Palencia, calle Marqués de Albaida, número 30; señor Cache.

CORRAL, se desea tomar uno en arriendo, para gallinas. Ofertas y condiciones. Plaza Lewin número 9, 3.º Palencia.

VACAS se vende una pareja de labor, a toda prueba. Para tratar. Dehesa "La Cigofiera", Carrion de los Condes.

ALMACEN Y SOTANO se arrienda, Avenida de Casado de Alisal, número 12. Informes, Administración de cereales. I.º Alfonso López Escapa.

SE VENDE la mitad de una casa que mide trece metros de fachada y un piso interior. Para tratar, calle Mancornador, 7. T.º Suárez.

UVA se venden unas quinientas arrobas. Para tratar con Félix de los Ríos, Baños de Cerrato.

EXTRAIVIO de una yegua torda y mala negra que desapareció del 8 al 9, de Becerril de Campos. Puede visarse a Gregorio Morondo Torres, en dicho pueblo.

MULA extraviada días pasados, negra, con un bulto en el vientre al lado derecho. La persona que sepa su paradero, avise a Emilio Gero Douague, en Becerril de Campos.

SE TRASPASA lechería con buena clientela, seis vacas y dos novillas primerizas, abocadas al parto, por no poderlo atender su dueño. También se vende un carro, caballo y arcos y un lote de abono. Informar, calle la Armonía (Frente a la Azucarera). Venta de Baños.

SE NECESITA obrero o mozo de labranza por año, será preferido sepa guiar carro de vacas. Para tratar con Santiago Villamediana. Villalobón (Palencia).

LA VIDA EN LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Los niños traviesos...
Pablo Vián Ruiz, es un niño de ocho años, que en sus imprudentes travесuras, encontró ayer el correspondiente castigo.

Circulaba por la carretera de la orilla del río una de las ambulancias de la Cruz Roja y Pablo tuvo la mala ocurrencia de encaramarse en la parte posterior del coche, pero la trepidación del vehículo al atravesar un bache, ocasionó la caída violenta del chiquillo, que resultó lesionado.

Se le condujo a la Casa de Socorro y los médicos de servicio le apreciaron extensa herida contusa, en la región occipital, que fué calificada de leve, salvo complicaciones.

Agresión y escándalo
En la plaza Mayor y por cuestiones particulares, discutieron acoradamente, el joven de 20 años Francisco Durán Martínez y Basilia Cebrián Pérez de 41 años.

El muchacho agredió a Basilia, dándole varias bofetadas con lo que el público que presenció el hecho, le apostrofó severamente, dando esto lugar a un fuerte escándalo.

Francisco Durán, fué detenido por un agente de la autoridad y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Basilia Cebrián, tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, de contusiones leves en la región mar izquierda.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Malos tratos
Ante la Comisaría de Vigilancia, denunció la joven Rosa Pardo Tranco, de 20 años, empleada en una fábrica de mantas de la población, que su compañera de trabajo Anita Fernández, de la misma edad, la hace objeto de malos tratos, dentro del mismo recinto del taller en que ambas trabajan.

—Eduardo Herrera Ruiz, de 32 años, empleado de Banca, ha denunciado en el mismo centro policiaco, que el comerciante don Cecilio Zamora Martín, de 51 años, le maltrató ayer tarde en la calle del General Franco.

Estas dos denuncias han pasado al Juzgado municipal.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Purificación Zoval, de 10 años, que presentaba una herida punzante en la pierna izquierda.

Herculano Polanco, de 8 años, herida contusa en la región superciliar izquierda.

Luis Tasco, de 35 años, intensa contusión en la rodilla izquierda.

VIDA MUNICIPAL

Incorporación a filas
Eladio Martín Mateo, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Palencia.

Hago saber: Que habiéndose dispuesto por la Superioridad la incorporación a filas de los mozos pertenecientes al segundo y primer trimestres del reemplazo de 1928, se les cita por medio del presente para que el próximo día veinte del actual y hora de las nueve de la mañana, se presenten ante la Caja de Recluta de esta ciudad (calle de Colón), para su destino a Cuervo, bajo apercibimiento de que de no verificarlo, les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 13 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Eladio Martín Mateo.

Sucesos en los pueblos

GUARDO

Incendio en un Monte
Sobre las doce de la mañana de anteyar, se declaró un violento incendio en el Monte de este término Municipal, denominado "Correos y agregados".

El vecindario y las autoridades locales, así como la Guardia civil del Puesto, acudieron al lugar del siniestro, realizando activos trabajos de extinción, merced a los cuales se evitó que el incendio adquiriese graves proporciones.

Las llamas destruyeron unas doce hectáreas de monte bajo, calculándose las pérdidas materiales en unas mil trescientas cincuenta pesetas. No se registró ningún accidente personal.

De momento se ignoran las causas que produjeron el siniestro.

MAGAZ

Accidente de automóvil
A las cuatro de la tarde de ayer, en la carretera general de Irún y como a unos dos kilómetros de esta Villa, ocurrió un accidente de automóvil en el que resultaron cuatro personas heridas; cuyos nombres se desconocen.

El automóvil, que iba en dirección a Burgos, era de matrícula extranjera, siendo también extranjeros sus ocupantes.

El accidente se ocasionó por haber volcado el coche al tomar con bastante velocidad una curva muy cerrada que existe en el lugar del suceso.

Los cuatro extranjeros heridos fueron trasladados a una Clínica particular de Palencia.

Para el Hospital de Sangre

Cantidades recaudadas en la Mutual Provincial Agraria de Palencia, desde el día 9 de abril al 31 de agosto de 1938, de los vecinos de los Ayuntamientos que a continuación se expresan, para el sostenimiento del Hospital de Sangre de esta capital, presidiendo por el Excmo. Sr. General Jefe de la Sexta Región:

Palencia, 302,50 pesetas; Quintanilla de Onsoña, 275; Villamorco, 37,50; Fuentes de Valdepero, 313,05; Olmos de Ojeda, 75; Polentinos, 12; Támara, 408,80; Olmos de Pisuerga, 122,25; Ventosa de Pisuerga, 86,20; Castromocho, 199,05; Vertabillo, 73,70; Villanuriel de Cerrato, 94,10; Meneses, 450,60; Villabermudo, 92,50; Cubillas de Cerrato, 137,25; Vañes, 40,60; Celada de Robledo, 87,45; Santa Cecilia del Alcor, 18; Porquera de Santullán, 7; Villoldo, 168,25; Herrera de Valdecañas, 56,50; Reinoso de Cerrato, 97,70; Valoria de Aguilar, 299,20; Valoria del Alcor, 44,85; Abarca, 31,95; Moratino, 75,65; Boada de Campos, 107,25; Melgar de Yuso, 111,30; Ventanilla, 141,75; Baños de Cerrato, 21; Fuentes de Nava, 135; Valdespina, 71; Villanueva del Rebollar, 98,85; Revilla de Campos, 107,50; Valdeolmillos, 72; Villagimena 53,25; Mazariego, 17,85; Tariego de Cerrato, 51,25; Añeza, 12,15; La Serna, 85,20; San Cebrián de Campos, 308,25; Lomas, 51,50; Grijota, 120; Boadilla del Camino, 191; Villodre, 53,10; Hérmides de Cerrato, 150; Requena de Campos, 27,50; Barrio de San Pedro, 66,40; Villaelos de Valdivia, 49,85; Villelga y Villemar, 15; Olea de Boedo, 43,80.

Becerril de Campos, 254,10; Colillas de Boedo, 76,35; Valle de Santullán, 68,65; Rebanal de las Liantas, 36,55; Bustillo del Páramo, 15; Villavieco, 69,25; Autila del Pino, 260,75; Villadiezma, 294,50; Gozón de Ucieza, 12,55; Dehesa de Romanos, 22,60; Boadilla de Rioseco, 108,95; Carrion de los Condes, 206,80; Cobos de Cerrato, 165,05; Cervera de Pisuerga, 362,55; Astudillo, 259,75; Torremorjón, 108,75; Calzadilla de la Cueva, 80,05; Castil de Vela, 10,95; Lagartos, 49,65; San Román de la Cuba, 550,25; Bárcena de Campos, 29,15; Sotobañado, 44,50; Villatoquite, 52,50; Ledigos, 13,35; Baquerín de Campos, 51; Itero Seco, 345; Palenzuela, 370,20.

Becerril del Carpio, 49; Quintanaluengos, 97; Dehesa de Montelajo, 85,85; Perazancas, 72,35; Villalcázar de Sirga, 112,75; Vega de Doña Olimpa, 391; Villarrabé, 61,90; Tabanera de Valdavia, 12,30; Ayuela de Valdavia, 13; Valderrábano, 20; Villota del Duque, 180,70; Arconada, 418,20; Soto de Cerrato, 165,90; Marcella de Campos, 84; Villasila de Valdavia, 90,50; Villasariego de Ucieza, 71; Santoyo, 244.

Manquillos, 15; Bahillo, 48; Villanueva de Valdavia, 701,95; Bascos de Ojeda, 38,55; Villalcidaler, 15,75; Abia de las Torres (particular del Ayto), 35; Liguérzana, 180; Castrillo de Villavega, 33,70; Cardeñosa de Volpejera, 52,35; Cordovilla la Real, 33,45; San Cristóbal de Boedo, 49,15; Cozuelos de Ojeda, 30,60; Pedrosa de la Vega, 147; Payo de Ojeda, 29; Micieces de Ojeda, 16; Capillas, 11,25; de los niños de la Primera Comunidad de Villanueva del Rebollar, 17,75; don Zacarías Marcos, de Villoldo (de unas multas por respigue abusivo), 10.

mista, 486,20; Magaz, 225,60; Torremorjón, 108,75; Calzadilla de la Cueva, 80,05; Castil de Vela, 10,95; Lagartos, 49,65; San Román de la Cuba, 550,25; Bárcena de Campos, 29,15; Sotobañado, 44,50; Villatoquite, 52,50; Ledigos, 13,35; Baquerín de Campos, 51; Itero Seco, 345; Palenzuela, 370,20.

Becerril del Carpio, 49; Quintanaluengos, 97; Dehesa de Montelajo, 85,85; Perazancas, 72,35; Villalcázar de Sirga, 112,75; Vega de Doña Olimpa, 391; Villarrabé, 61,90; Tabanera de Valdavia, 12,30; Ayuela de Valdavia, 13; Valderrábano, 20; Villota del Duque, 180,70; Arconada, 418,20; Soto de Cerrato, 165,90; Marcella de Campos, 84; Villasila de Valdavia, 90,50; Villasariego de Ucieza, 71; Santoyo, 244.

Manquillos, 15; Bahillo, 48; Villanueva de Valdavia, 701,95; Bascos de Ojeda, 38,55; Villalcidaler, 15,75; Abia de las Torres (particular del Ayto), 35; Liguérzana, 180; Castrillo de Villavega, 33,70; Cardeñosa de Volpejera, 52,35; Cordovilla la Real, 33,45; San Cristóbal de Boedo, 49,15; Cozuelos de Ojeda, 30,60; Pedrosa de la Vega, 147; Payo de Ojeda, 29; Micieces de Ojeda, 16; Capillas, 11,25; de los niños de la Primera Comunidad de Villanueva del Rebollar, 17,75; don Zacarías Marcos, de Villoldo (de unas multas por respigue abusivo), 10.

Total pesetas, 14.066,45.

Importe de las seis listas recaudadas por la extinguida Federación Patronal Agraria, 35.335,85.

Total de recaudación, 49.402,30 pesetas.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 14 (Antes San Juan)

Palencia a día

Tiempo de color gris, aunque no así la actualidad exterior. El "patio" internacional se presenta movido. Algunos otean tempestad, otros menos nerviosos creen que todo se resolverá con una leve llovizna diplomática. De cualquier manera el discurso de Fuhrer ha puesto a las llamadas democracias los puntos sobre las "ies". Es indudable que Hitler ha hablado alto y claro.

Por lo que se refiere a nuestra actualidad interior, tenemos pocas novedades. La calma que venimos disfrutando se mantiene imperforable y solo podemos decir que Dios nos la conserve hasta la eternidad.

En los frentes, después de las "palizas" que han venido recibiendo estos días los rojos, nuestras fuerzas se limitan a rechazar algunos contumaces contraataques de las mesnadas doblemente "rojas"—no hay que olvidar que las manda un general dos veces "rojo"—lanzan contra nuestras líneas que permanecen inmovilables, haciendo que se estrellen contra ellas las oleadas de internacionales.

Y esto es todo lo que da de sí el día.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	701,3
A las 8 de hoy,	701,7
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	22,2
Mínima de hoy,	9,4
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	N.E.
A las 8 de hoy,	calma

Central Nacional-Sindicalista

"Los obreros ferroviarios y los que trabajan en empresas militarizadas, pueden sindicarse"

Con esta fecha, se ha recibido en la Delegación Sindical de esta provincia, la siguiente Circular que da la importancia y trascendencia que tiene para la vida sindical, publicamos íntegra. Ella nos sugiere varios comentarios que otro día haremos públicos.

"Señores Delegados Sindicales Provinciales de la España liberada: Con fecha 23 del actual, comunica a este Ministerio el general encargo del Despacho del Ministerio de Defensa Nacional, lo siguiente":

"Excmo. Sr.: Elevado a la superior resolución de S. E. el Generalísimo y Jefe de Estado, el contenido de sus escritos de 11 de junio último y de 9 del corriente mes, relativos a la sindicación en la C. N. S. de los obreros ferroviarios y de los que prestan servicio en industrias militarizadas, se ha dignado acceder a lo solicitado por V. E. Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos, 23 de agosto de 1938... III Año Triunfal.

El general encargado del Despacho—Rubricado.—Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical.—Santander.

En consecuencia procederá a organizar los obreros ferroviarios con domicilio en esa provincia que deseen sindicarse, en la Sección Ferroviarios del Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones. Los obreros de empresas militarizadas se encuadrarán asimismo en las secciones correspondientes dentro de sus respectivos Sindicatos.

A las empresas que hubiesen colocado anuncios, avisos, o informados de otro modo a sus empleados u obreros de la anterior prohibición de sindicarse, deberá comunicarle el levantamiento de la misma, para que en idéntica forma lo pongan en conocimiento de los interesados y procedan a ingresar, si lo estiman conveniente, en la C. N. S."

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Santander, 6 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe del Servicio Nacional.—Legible.—Rubricado.

Sin perjuicio de avisarlas por otro medio, si ello fuese necesario, por el presente me dirijo a todas las empresas comprendidas en la presente Circular para comunicarles la obligación que tienen de poner en conocimiento de su personal las citadas disposiciones.

Palencia, 13 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

V.º B.º El Delegado Sindical Provincial, Juan Campoy.

A la Nación le interesa que sus trabajadores, que son a la vez sus soldados, sean sanos, fuertes y prolíficos.

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El Excmo. Sr. Gobernador Civil, recibió en el día de hoy las siguientes:

Señor alcalde de Astudillo.
Idem de Ledigos.
Idem de Fuentes de Nava.
Un concejal de San Mamés de Campos.
Don Porfirio López, de Itero de la Vega.

Un señor de la Abadía de Lebuena.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Circular
Publicado el folleto que contiene las disposiciones vigentes en materia de abastecimientos y las tarifas de los recargos comerciales que, con carácter provisional, habrán de aplicarse para determinar el beneficio industrial que en la venta de los artículos, corresponde a los comerciantes, tanto a mayoristas como a minoristas, es preciso que los señores alcaldes tengan presente dichos tarifas para fijar en cada localidad el precio de venta al público de los artículos, que en ningún caso será superior al que resulte de la aplicación de dichas tarifas.

Al propio tiempo exigirá V. a los comerciantes e industriales el cumplimiento de lo dispuesto en la norma 4.ª, de las contenidas en la Circular inserta en el B. O. de la provincia número 79, de 4 de julio último, sobre confección de las listas de precios prevenidas en la Orden Ministerial de 31 de mayo último, concediéndoles un plazo prudencial para que las presenten confeccionadas en la forma dispuesta y ajustando los precios de los artículos a lo dispuesto en el apartado d) de la norma 5.ª, de las citadas Instrucciones, o sea, conforme a los recargos comerciales que se indican en las tarifas, considerándose anuladas todas las autorizaciones de precios concedidas anteriormente, tanto por esta Junta, como por la Alcaldía.

Palencia, 13 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

Auxilio a poblaciones liberadas

Señor Juez de Lantadilla, 10 pesetas; alcalde de Prádanos de Ojeda, por orden de la Junta provincial de Abastos, por géneros decomisados al industrial don Victoriano Cestero, 3.933,35; don Demetrio Casañé y otros, de su fábrica, 102; don José Añenza, por venta de 72 kilos de patatas decomisadas a Pedro Monés, 23,05 pesetas.

Importa esta suscripción hasta el día de hoy, 88.333,40 pesetas.

Suscripción nacional

Presidente de la Junta Vecinal de Santibáñez de Ecla, 22,50 pesetas, Alcalde de Villanuriel, 50; Juez municipal de Idem, 35; don Macario García Sánchez, 10; Alcalde de Boadilla del Camino, 3,30.

LA HIGIENICA

PELUQUERIA
MAYOR PRINCIPAL, 107
Rojos violeta. Masaje
LAVADO DE CABEZA
Lotions, etc.

Vacantes de practicantes en Marruecos

La Alta Comisaría de España en Marruecos anuncia vacantes de practicantes de Medicina y Cirujía con destino en los consultorios médicos del campo de aquella zona.

Los nombramientos serán provisionales y el sueldo se eleva a seis mil pesetas anuales, más gratificaciones de residencia que pueden llegar hasta el veinte por ciento.

Los que deseen concursar a las vacantes deberán presentar con urgencia sus instancias a S. E. el Alto Comisario, siendo necesario el envío de copia del título y certificados del Delegado de Orden Público acreditando buena conducta y antecedentes políticos.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA
EN PARTOS
Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
BERRUGUETE, 8, PRAL

Aviso de la Administración de EL DIARIO

TODAS CUANTAS FALTAS OBSERVEN NUESTROS SUSCRIPTORES Y ANUNCIANTES, DERIVADAS DEL INCENDIO REGISTRADO EN NUESTRAS OFICINAS, LES ROGAMOS SE APRESUREN A PONERLAS EN CONOCIMIENTO DE LA ADMINISTRACION, PARA CORRIGIRLAS EN EL ACTO

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo y en el día de la fecha, se ha recibido por orden del señor Delegado de Orden Público de esta Plaza, una orden de esta ciudad don José Medavilla Herrero, guardia civil, que destina a engrosar la Suscripción "Pro-Defensa Nacional", Palencia, 13 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Con motivo de la festividad de San Antolín

Llega el obsequio de la provincia a los falangistas palentinos

Después de haber visitado a las tres Banderas de Falange Española Tradicionalista palentinas, llegamos a la nuestra—la Segunda—, con un obsequio que con motivo de la festividad de San Antolín nos ha enviado la provincia a sus voluntarios.

Con el cariño y recuerdo de nuestros paisanos, recibimos un abundante obsequio—buenos licores, tabaco, ropa, etc.—y la promesa de un nuevo y más importante donativo para fecha próxima.

No pasó ciertamente desapercibido el día del Patrono de la Diócesis—pues el 2 del actual, cada año le dedicamos el más fervoroso recuerdo en nuestro corresponsal—, y el donativo que la provincia nos enviaba por mediación de la Pa ange, recibido en las cuatro horas dentro de su octava y distribuido en la camaradería del barrio, vino a suplir la intimidad familiar y festiva que sentíamos en nuestros hogares antes de salir a las armas contra el bolchevismo, como la volveremos a sentir después de la Victoria.

Nos consideramos tan unidos a nuestra provincia—en la que viven nuestros mismos padres y hermanos—que resulta impropio dar las gracias por el obsequio que nos ha dirigido. Le recibimos como cosa propia, de casa, con cariño, con alegría, con emoción... como el niño recibe la golosina de manos de su propia madre.

Intencionadamente no nos hemos entrevistado con García Sanchiz, el eminente jugador de España antes de sus hermosas charlas, cuyo éxito hemos informado ampliamente a nuestros lectores, porque no podíamos robarle un tiempo que no le pertenecía a él, sino que era de esa muchedumbre de selectos espectadores que le aplaudieron con tanto entusiasmo como admiración. Terminado su ciclo de charlas, le visitamos en el hotel donde se hospedaba.

No vamos solos. Acompañan al corresponsal de la Agencia "Faro", en la capital de Plata, el ingeniero Jacobo C. Nonnenkens, que en España vistió el uniforme de capitán de requetés e instaló varias emisoras mediante las cuales se propagó a todos los vientos de España, la voz fervorosamente patriótica del señor García Sanchiz y el señor Isidro Villota, de destacada actuación en la causa nacionalista española, en la Argentina, ex presidente del Centro Acción Española y de las Juntas Nacionalistas.

El pedido de una entrevista para el corresponsal de "Faro", fué inmediatamente atendido por el gran charlista, quien no pudo ocultar su sorpresa y su satisfacción de que hasta él llegase en esta capital el recuerdo y el saludo de tantos y tan buenos amigos de la vieja España, por conducto del humilde cronista.

Dejamos atrás el bullicio de la calle, convertida en una madeja de ruidos confusos, estrépito de bocinas, chirrido de frenos, timbres de tranvías, etc. y de repente nos encontramos en un rincón español clásico y emotivo y en él, el gran mago de la palabra y del españolismo tradicional, señor García Sanchiz. Este, acompañado por admiradores, periodistas y amigos, despidió cortemente a sus visitantes y queda a nuestra disposición sincero, afectuoso, cordial.

Matizando las escenas, que recuerdan al ingeniero Nonnenkens y nuestro entrevistado, de su actuación en Leganés y en Grinón, "ememorando momentos de intensa emoción de la actual contienda, las preguntas se suceden en desorden y a medida que las sugiere la conversación. García Sanchiz, tras de un afectuoso recuerdo para nuestra Agencia "Faro", añade: "De igual manera que la nostalgia trae evocaciones de paisajes y monumentos, acuden también nombres y títulos de entidades representativas, como "Faro". Que haya venido a mi propio hospedaje a buscarme con tanta bondad, tiene ya algo del regresar a España, y en la última singladura divisar la costa de los Algarves. ¡Gracias por esa proximidad cordial!

A nuestra pregunta de si se halla contento de su actuación en Buenos Aires, contesta: "Yo ya no estoy contento por nada, ni de nada descontento. No hay modo de dejar de pensar en mi hijo... Y mientras así evoca un recuerdo tan querido, su vista se fija con cariño en la boina roja de su hijo, pendiente de una pared de la habitación como una gota de sangre fresca derramada en la más gloriosa de las jornadas por la España tradicional.

—Satisfecho sí estoy, agrega. Moralmente no cabe satisfacción mayor. Del éxito de mis charlas hablan bien claramente las crónicas de la Prensa porteña, y especialmente de "La Nación" y "La Prensa", que les han dedicado extensas reseñas. Además el Odeón totalmente repleto de un público tan selecto, demuestra dicho éxito, destacado por el detalle de una familia que vino desde Mendoza con el sólo fin de escucharme y permaneció dos meses en Buenos Aires para asistir a todas las charlas.

—Viene por su cuenta, o trae alguna representación oficial?, preguntamos a García Sanchiz. —Vine por mi cuenta, nos dice enseguida. No traigo ninguna representación oficial, pues no me considero con personalidad suficiente para ostentarla. Y añade modestamente: Yo no soy nada. Sencillamente hablo, hablo, pero como un lego a quien la comunidad consintiese sus pláticas.

Interrumpiendo sus palabras de humildad, le preguntamos: —¿Se ausenta ahora para España? —No, contesta. Ahora voy a California, Hawai, Japón y Filipinas. No hago ninguna falta en España; y en cambio, algo puedo hacer al paso por esos países hablando de la valentía de nuestros soldados, y de las grandes esperanzas de la España que se está forjando. Me detendré especialmente en Manila, donde ya estuve hace años, que es tan hospitalaria como encantadora, y regresaré a España quizás más tarde para instalarme en una isla, isla moral, en una tierra encantadora, donde me dedicaré a escribir un libro que sueño: una Historia de España, no de erudito, sino de artista.

Al escucharle este sueño de escribir una Historia que habrá de ser un libro predilecto para los amantes del buen decir y un bello relato de las grandezas de España, le preguntamos sus impresiones acerca del éxito de su libro recientemente editado "Más vale volando", a lo que García Sanchiz contesta: —No ha llegado todavía aquí. Recibo noticias muy halagadoras en cuanto a su difusión que, al parecer, es considerable. También tengo, añade, numerosas pruebas de la resonancia obtenida en mis charlas en España, donde se siguieron con gran interés.

Desde Buenos Aires

García Sanchiz hace interesantes declaraciones al corresponsal de "Faro" en Buenos Aires

Intencionadamente no nos hemos entrevistado con García Sanchiz, el eminente jugador de España antes de sus hermosas charlas, cuyo éxito hemos informado ampliamente a nuestros lectores, porque no podíamos robarle un tiempo que no le pertenecía a él, sino que era de esa muchedumbre de selectos espectadores que le aplaudieron con tanto entusiasmo como admiración. Terminado su ciclo de charlas, le visitamos en el hotel donde se hospedaba.

No vamos solos. Acompañan al corresponsal de la Agencia "Faro", en la capital de Plata, el ingeniero Jacobo C. Nonnenkens, que en España vistió el uniforme de capitán de requetés e instaló varias emisoras mediante las cuales se propagó a todos los vientos de España, la voz fervorosamente patriótica del señor García Sanchiz y el señor Isidro Villota, de destacada actuación en la causa nacionalista española, en la Argentina, ex presidente del Centro Acción Española y de las Juntas Nacionalistas.

El pedido de una entrevista para el corresponsal de "Faro", fué inmediatamente atendido por el gran charlista, quien no pudo ocultar su sorpresa y su satisfacción de que hasta él llegase en esta capital el recuerdo y el saludo de tantos y tan buenos amigos de la vieja España, por conducto del humilde cronista.

Dejamos atrás el bullicio de la calle, convertida en una madeja de ruidos confusos, estrépito de bocinas, chirrido de frenos, timbres de tranvías, etc. y de repente nos encontramos en un rincón español clásico y emotivo y en él, el gran mago de la palabra y del españolismo tradicional, señor García Sanchiz. Este, acompañado por admiradores, periodistas y amigos, despidió cortemente a sus visitantes y queda a nuestra disposición sincero, afectuoso, cordial.

Matizando las escenas, que recuerdan al ingeniero Nonnenkens y nuestro entrevistado, de su actuación en Leganés y en Grinón, "ememorando momentos de intensa emoción de la actual contienda, las preguntas se suceden en desorden y a medida que las sugiere la conversación. García Sanchiz, tras de un afectuoso recuerdo para nuestra Agencia "Faro", añade: "De igual manera que la nostalgia trae evocaciones de paisajes y monumentos, acuden también nombres y títulos de entidades representativas, como "Faro". Que haya venido a mi propio hospedaje a buscarme con tanta bondad, tiene ya algo del regresar a España, y en la última singladura divisar la costa de los Algarves. ¡Gracias por esa proximidad cordial!

A nuestra pregunta de si se halla contento de su actuación en Buenos Aires, contesta: "Yo ya no estoy contento por nada, ni de nada descontento. No hay modo de dejar de pensar en mi hijo... Y mientras así evoca un recuerdo tan querido, su vista se fija con cariño en la boina roja de su hijo, pendiente de una pared de la habitación como una gota de sangre fresca derramada en la más gloriosa de las jornadas por la España tradicional.

—Satisfecho sí estoy, agrega. Moralmente no cabe satisfacción mayor. Del éxito de mis charlas hablan bien claramente las crónicas de la Prensa porteña, y especialmente de "La Nación" y "La Prensa", que les han dedicado extensas reseñas. Además el Odeón totalmente repleto de un público tan selecto, demuestra dicho éxito, destacado por el detalle de una familia que vino desde Mendoza con el sólo fin de escucharme y permaneció dos meses en Buenos Aires para asistir a todas las charlas.

—Viene por su cuenta, o trae alguna representación oficial?, preguntamos a García Sanchiz. —Vine por mi cuenta, nos dice enseguida. No traigo ninguna representación oficial, pues no me considero con personalidad suficiente para ostentarla. Y añade modestamente: Yo no soy nada. Sencillamente hablo, hablo, pero como un lego a quien la comunidad consintiese sus pláticas.

Interrumpiendo sus palabras de humildad, le preguntamos: —¿Se ausenta ahora para España? —No, contesta. Ahora voy a California, Hawai, Japón y Filipinas. No hago ninguna falta en España; y en cambio, algo puedo hacer al paso por esos países hablando de la valentía de nuestros soldados, y de las grandes esperanzas de la España que se está forjando. Me detendré especialmente en Manila, donde ya estuve hace años, que es tan hospitalaria como encantadora, y regresaré a España quizás más tarde para instalarme en una isla, isla moral, en una tierra encantadora, donde me dedicaré a escribir un libro que sueño: una Historia de España, no de erudito, sino de artista.

Al escucharle este sueño de escribir una Historia que habrá de ser un libro predilecto para los amantes del buen decir y un bello relato de las grandezas de España, le preguntamos sus impresiones acerca del éxito de su libro recientemente editado "Más vale volando", a lo que García Sanchiz contesta: —No ha llegado todavía aquí. Recibo noticias muy halagadoras en cuanto a su difusión que, al parecer, es considerable. También tengo, añade, numerosas pruebas de la resonancia obtenida en mis charlas en España, donde se siguieron con gran interés.

Después de conversar sobre diversos temas, que iban matizando la monotonía de nuestro interrogatorio periodístico, y los que intervenían los señores Nonnenkens y Villota, García Sanchiz, refiriéndose a sus impresiones sobre las relaciones de América española con la Madre Patria, nos dijo: —Yo, que conozco bien América—pues no en vano he cruzado el charco quince veces—puedo asegurarle que América se interesa más que nunca por España, admirando la por de pronto, por su heroísmo, y sintiéndose orgullosa por su origen hispánico.

Si hasta ahora no se hizo más énfasis en favor de España, en gran parte, culpa fué de España misma que descuidó estos países. Y lo malo es que aún hoy día se presentan, a lo mejor, unos emisarios que contribuyen más y más al descrédito. Por fortuna—añade poniendo un contraste en su afirmación—vienen también los que sirven de contraveneno. La conversación se prolonga gratamente y el tiempo pasa en un diálogo cordial en el que nuestro entrevistado revela su gran cariño por España. Así lo advertimos nosotros también, que vemos la

habitación de un hotel pequeño convertida en un hermoso recinto del más puro colorido español.

García Sanchiz tiene continuamente ante sus ojos verdaderas reliquias de la España tradicional, como son una cruz del siglo XIV, un retablo del Pilar, numerosos recuerdos traídos de allá y que lo acompañan todos los momentos.

Libros de Fray Luis de Granada, el Mío Cid, Cervantes, la Biblia y otros de donde—como él nos decía—nace tanta espiritualidad y que contrastan con aquel público numeroso y selecto que aplaudió las charlas de Odeón. Es que yo—nos dice—solamente soy yo desde hace poco tiempo, cuando me refugio, como en un claustro en esas lecturas y sus meditaciones. Eso sí—añade—continúan siendo interlocutores míos los grandes cigarros. ¿Por el humo? se pregunta así mismo, mirando el cigarro que aprieta entre sus dedos. Y se responde: por el humo y por el fuego...

Hemos estado largo rato en cordial conversación con este paladín emisario de la auténtica España. Nos despedimos agradeciendo en nombre de la Agencia "Faro" su amable atención, insistiendo él en sus cordiales afectos hacia los amigos de España que no olvida y que por intermedio del corresponsal se le acercan para traerle el más afectuoso saludo.

Al despedirnos, García Sanchiz y el ingeniero Nonnenkens se estrechan en un fuerte abrazo, que fué como una cita para volver a encontrarse en España, por la que ambos sienten gran cariño.

Salimos a la calle y el viento de la gran arteria enfra un poco nuestros rostros; pero no llega hasta el fondo de nuestros pechos donde guardaremos por mucho tiempo el calor de unos momentos deliciosamente transcurridos con este mago de la palabra en un hermoso y simbólico rincón de la España clásica y tradicional.

F. LUIS MENDEZ (Colaborador de la Agencia FARO) Buenos Aires, septiembre 1938.

Despedida de dos misioneros palentinos en San Francisco

El domingo en Palencia fué un día todo él impregnado de ambiente misionarial. Fué el mejor colorido que podía ponerse al triduo misionarial de Santa Teresita del Niño Jesús.

Después de las misas de eucaristía por las misiones, con gran asistencia de fieles y con sencillas pero sentidas palabras de fervor eucarístico-misionarial de los PP. Misioneros, después de los solemnes cultos de la tarde en los dos primeros días, el domingo resultó un glorioso y emocionante remate del triduo misionarial, como no ha sido otros años.

En la misa de seis y media de anteayer habló el P. Jerardo del Valle sobre la eucaristía alimento del alma. Y se emocionó ante el espectáculo de un mundo infiel que no come a Cristo, que no se alimenta con su Cuerpo y Sangre, que no está incorporado al Cuerpo Místico de Jesucristo, su Iglesia Santa.

En la de ocho, el P. Carrascal, disertó sobre la Eucaristía como símbolo de nuestro sacrificio misionero, de nuestro unión con Cristo y con los hombres todos. "Como de muchos granos de trigo una sola hostia y de muchos granos de uva, un solo cáliz de salud", y todo ello por virtud de la trituración de la rueda de molino, de la pisa de uva y de la piedra del lagar; del mismo modo por el sacrificio que de sentido misionero a nuestra vida, logramos la unión, la unidad de todos en una fe, en un pan, en un bautismo, en una iglesia.

En la de once y media habló el P. Francisco F. Castro, Promotor de las Misiones. Cantó un himno de exaltación jubiloso a los soldados de Palencia, a los Legionarios de Cristo, a los oficiales del Ejército Misionero, a los abanderados de la España Imperial, a los adelantados de la Causa de la Iglesia y de España, que parten para el Frente misionero. Y dijo que por ser fiesta de caballeros del ideal hispano y católico, de jura de bandera y de espaldarazo, era fiesta de todos los españoles, y de hombres más que de mujeres.

Pero la fiesta emocionante fué la de la tarde. Con asistencia de nuestro excelentísimo señor Obispo, fué la solemne despedida de los dos Padres Misioneros que parten de Palencia para la Misión china de Anking.

La iglesia de bote en bote, muchos hombres. El orador fué don Lorenzo Carrascal, tío de uno de los Misioneros. El ilustre señor cura párroco de Santa Marina la Real, habló sobre el triple cometido que llevan los Misioneros. La Misión de Cristo y su Iglesia: "Id por todo mundo y predicad mi Evangelio a todas las gentes". Les confía poderes divinos. La misión que les confía España, llevar adelante su cruzada de fe y de imperio a través de los siglos, resucitar las gestas misioneras de la civilización y cristianización de América. La misión que les confía Palencia, que

los ve partir heroica y generosa, con la serenidad y la fe con que las madres de nuestros soldaditos envían sus hijos a luchar por Dios y por España. Y a la Bendición con el Santísimo dada por nuestro venerado señor Obispo, siguió la solemne profesión de fe de los Misioneros. Emocionados juraron ante el excelentísimo Prelado y ante los Evangelios, conservar ilibada la fe romana.

La bendición e imposición de los crucifijos a los Misioneros que por su Excelencia Reverendísima con las breves palabras que se siguieron sencillo, oportuno, emotivo. "En el Crucifijo os entregó vuestro libro, vuestro consuelo, vuestro premio", dijo nuestro señor Obispo. Y lo glósó como suele él hacerlo. El fué el primero en besar el crucifijo de los Misioneros de Cristo, de España, y de Palencia.

Una escena conmovedora. Los padres de la Compañía de Jesús, que en gran número asistieron al acto, por encontrarse algunos de paso en nuestra ciudad, besaron el crucifijo y estrecharon entre sus brazos de hermanos, no sin emoción del público, a los que ven partir con envidia, por verlos coronados con el mejor remate de la vocación religiosa y sacerdotal: la vocación misionera.

Y el pueblo en masa se abalanzó hacia el altar mayor, a estampar un beso, expresión de todo su afecto, en el crucifijo de los Misioneros. Y se vieron correr las lágrimas por muchos ojos, sobre todo cuando la madre y las hermanas de uno de los Padres, se abrazaron a él y con lágrimas de gozo y de pena a la vez, regaron las mejillas de su hijo y hermano, del hijo bueno, del hermano bueno, que se va porque es bueno, porque ama a los suyos con amor sobrenatural y divino.

A la salida, un grupito de jóvenes de Acción Católica y Congregantes de San Luis, presentó un coro misionario hablado: "España Misionera". Se nos dijo que era un ensayo de coro hablado, que hoy martes lo repetirán ante el micrófono con un coro más nutrido y mejor ensayado, añadiendo otros números misionales. Esperamos sea un exitazo. Porque si el ensayo, con solo catorce coristas, resultó tan valiente, tan efectista y tan emotivo (hubo lágrimas), ¡cuánto más no será la presentación definitiva!

Los Misioneros tienen una palabra de gratitud para el católico pueblo de Palencia. Nos han encargado hagamos llegar a todos los más sinceros sentimientos de reconocimiento. Palencia los ha rodeado de cariño, los envía provisionados de oraciones y sacrificios de esta retaguardia misionera, que sabe añadir su óbolo para la causa de la extensión de Cristo en el mundo infiel. Tanto más de agradecer, cuanto más necesitados nos encontramos todos en estos días de prueba.

"Ni alabanzas ni injurias; sólo la verdad es HAZ"

LA VIDA EN LA PROVINCIA

SOLEMNE FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE REVILLA

Con toda solemnidad se ha celebrado en honor y gloria a la Madre de Dios, Reina de los Angeles Nuestra Señora de Revilla.

Por la mañana, a la hora anunciada por el digno párroco, don Cástulo Gutiérrez, el digno Ayuntamiento presidido por el alcalde accidental, don Ignacio Nieto, comandante militar de esta plaza, señor Rufo y fuerza libre de servicio, don Clementino Rodríguez, jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con Timoteo Crespo Carnicero, las milicias de ambos sexos, flechas y Peñayos, señores maestros nacionales al frente de sus discípulos, señorita Movellán, Martínez, Medina y señor Coña y pueblo en masa, partieron a las acordes de la música de la Falange local, dirigida por el camarada León, hacia la Santísima Virgen de Revilla.

Las dignas autoridades ocuparon el lugar que les correspondía; el sacrificio de la Santa Misa, fué oficiado por don Vicente del Campo, asistido por los ministros del Señor don Cástulo Gutiérrez y don Manuel Sangrador, el coro entonó la misa de "Gracia" y en la elevación, la música tocó el Himno Nacional.

Terminado el Santo Sacrificio y benditas todas las milicias al mando del camarada Castro, Fombellada y Lobato, tornaron a su destino (Cuartel) en unión de todas las dignas autoridades ya antes mencionadas, desfilando ante ellas en la Plaza Mayor, (Ayuntamiento), terminando el solemne acto, con las vivas reglamentarias que dió el camarada Jefe Local, Crespo Carnicero.

El Corresponsal III Año Triunfal. BALTANAS

Nuevo Ayuntamiento propuesto. Con fecha 6 del corriente, ha tomado posesión de sus cargos, el nuevo Ayuntamiento.

Presidente, Alcalde, don Luis Velasco; teniente alcalde, don Ignacio Nieto, tercero, don Vicente Gutiérrez; cuarto, Regidor, Síndico, Daniel del Campo, quinto, don Justo Ibañez; sexto, don Raimundo Méndez; séptimo, don Raimundo Méndez; octavo, don Jacinto Espinoza y noveno don Alberto Lobato.

Bien recibidos han sido estas dignas autoridades por el pueblo de Baltanás y rogamos muy de veras a los mismos (que no dudamos) que se mantengan, dentro de las atribuciones que la Ley les confiere, para el bien de la España que anhela y forjamos: Una, Grande, Libre, Franco, Franco, Franco, España!

Merced cargo. Ha sido designado y nombrado Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de esta villa, el camarada don Timoteo Crespo Carnicero, médico de profesión de la misma.

Después de estas personales, es de esperar que nuestra Falange Local, pasará por una fase de esplendor.

GUAZA DE CAMPOS

En la iglesia parroquial de esta Villa, se ha efectuado el enlace matrimonial de la señorita María Revilla Quijada, maestra nacional, con el joven industrial-propietario de dicha población, don Enrique Serrata Uria.

Fueron padrinos los contrayentes por doña Enriqueta Quijada, tía carnal de la desposada y por don Enrique López San Román, Alcalde de Arcentales, pariente del novio; habiendo actuado de preste en la ceremonia nupcial religiosa, el señor cura párroco de Arcentales, don Francisco Javier Ugarte y de testigos, don Angel Chopitea, arcipreste de Portugalde, don Angel Revilla, director del Instituto de Segovia; don Pedro Rodríguez, maestro nacional de Bilbao, y don Enrique López, Alcalde de Arcentales.

A las muchas felicitaciones y enhorabuena ofrecidas al nuevo matrimonio, unimos las nuestras, cordiales y sinceras.

El Corresponsal ASTUDILLO

Traslado. Ha tomado posesión de una de las secciones de esta escuela nacional, don Florentino Dávila, que hasta esta fecha era regentada por don Jesús Muñoz Alonso, que voluntariamente pidió el traslado a Villarramiel. Al dar la bienvenida al señor Dávila, despedimos con todo sentimiento al señor Muñoz Alonso, persona atenta, laboriosa y culta, que deja en Astudillo un grato recuerdo, no solamente por su labor docente muy estimable, sino por la manifestación de sus actividades relevantes puestas al servicio de la preponderancia de Astudillo, particularmente en la prensa, labor que tanto influye en el progreso de los pueblos, que éstos, no han sabido aprovechar, ni estimar. Constantemente se preocupó de dar a la publicidad sus tradiciones, su religiosidad, el trabajo y patriotismo de sus vecinos, sin otra intención que hacer justicia. Para su satisfacción y estímulo le recordamos que no pasó desapercibida, ni en lo apuntado, ni en lo referente a la organización del subsidio pro-combatiente, donde con los demás señores de la Junta, colaboró con una continuidad eficazísima.

Le deseamos feliz estancia, con su señora en la industriosa villa de Villarramiel, reiterándole nuestra estimación y recuerdo.

Nueva panera. A iniciativa del Sindicato de Falange Española Tradicionalista se ha construido una panera nueva de la que acaba de tomar posesión el S. N. T. que pone de manifiesto el entusiasmo de este vecindario para sumarse plenamente a la orientación nacional-sindicalista, característica del nuevo Estado.

A esta mejora beneficiosa para la clase trabajadora, seguirán la construcción de nuevas paneras y lotes para las diversas manifestaciones de Falange Española Tradicionalista, cuyo empuje y entusiasmo es conocedor de las jerarquías del Movimiento.

El Corresponsal

CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS PILDORAS CRUZ NEGRA (Certificado de calidad y excelencia) Este compuesto más eficaz contra todas las fiebres y especialmente las palúdicas. Más de veinticinco años de éxito continuado. Exijan las auténticas Pildoras de la CRUZ NEGRA que lleva impresa en el centro de la caja.

En todos las farmacias; al por mayor. S. PEREZ DEL MOLINO, S. A.—SANTANDER

APARATO DE RADIO

con ondas normal y corta, se compra. Dirigir ofertas a Dirección de El DIARIO PALENTINO.



DENTIFRICOS TANY SOL

Banco Español de Crédito SERVICIOS CENTRALES: BURGOS 400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.» Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

AVISO

LA ADMINISTRACION DE "EL DIARIO" HA QUEDADO PROVISIONALMENTE INSTALADA EN EL LOCAL DE LA CALLE DE BURGOS, NUMERO 2, (JUNTO A LA PESCADERIA VALLEJO) Y FRENTE A NUESTROS TALLERES DE IMPRENTA)

Escuela Elemental de Trabajo PALENCIA

Hasta el día 15 de los corrientes, queda abierta la matrícula para el próximo curso, en esta Escuela Elemental de Trabajo. Las solicitudes se presentarán en esta Secretaría, durante las horas de Oficina. Palencia 1 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal. El Director, FERNANDO DE UNAMUNO

CLINICA MEDICA E. ROBLES ESPECIALISTA EN ENFERMEDAD DE LA PIEL, VENEREAS Y GINICO UBINARIAS ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA, TAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC. Análisis Clínico (sangre, orina, etc.) Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Solís). Otro en calle: Canal, 4.—PALENCIA.

EL DIARIO

SUSCRIPTORES Y CONTRIBUYENTES EN NUESTRAS PONERIAS EN PARA CO.

Gran parte de la Prensa europea de hoy estima que la responsabilidad de la situación, después del discurso del Führer, recae ahora sobre el Gobierno de Checoslovaquia

Al conocerse el discurso del Führer en todos los distritos sudetes se improvisaron manifestaciones de entusiasmo

Otra maniobra criminal fraguada por los Frentes Populares español y francés

La Gendarmería internacional apresa a varios automóviles cargados de armas y municiones, que pretendían entrar en nuestra zona marroquí

UNA NOTA DEL ALTO COMISARIO

Una vez más se ha fraguado un complot contra la seguridad de la zona del protectorado español en Marruecos. En las últimas horas de la noche de ayer fuerzas de la gendarmería internacional, puestas ya sobre la pista del complot, sorprendieron en la carretera del Interland Tangerino a varios automóviles cargados de armas y municiones, que se dirigían a nuestra zona. Apresados por la policía internacional declararon el propósito que llevaban, la importancia y la gravedad de los incidentes que trataban de provocar.

Entre los elementos capturados figuraban destacados elementos avanzados de acción de las cuadrillas rojas de Tánger.

El suceso, del que aún no se pueden dar detalles, por estar en pleno función la actuación de la policía y de los Tribunales internacionales de Tánger, ha conmovido hondamente a la ciudad, especialmente a sus medios diplomáticos, perfectamente advertidos de los manejos de muy conocidos aventureros, profesionales de la intriga y del crimen.

La Prensa de todo el Marruecos español publica la siguiente interesantísima nota oficiosa, facilitada por el alto comisario, que dice así: Nota oficiosa: La Alta Comisaría de España en Marruecos señala a la atención de las cancillerías europeas los continuos atentados contra la tranquilidad y seguridad de la zona española del Protectorado, preparados y realizados desde la vecina ciudad de Tánger y dirigidos por los Frentes Populares rojos fran-

La Comisión para el canje de prisioneros

Hendaya.—Ha llegado a esta ciudad de paso para Burgos, la Comisión Chetwood, encargada de negociar el cambio de prisioneros entre la España Nacional y la Española roja.

CENTRO POLITECNICO DE SAN ISIDORO PALENCIA

Primera y Segunda Enseñanza. Preparación especial para ingreso en el Instituto, Correos y Telégrafos, Carreras especiales. Taquígrafia. Profesorado muy competente. Alumnos internos, externos y mediopensionistas. Pensión para internos, (alimentación abundante y sana y hospedaje esmerado), 118,75 pesetas mensuales. Pida Reglamento al Sr. Director. Director de Estudios, don Jesús F. Lomana. Licenciado en Ciencias Físico-Químicas. Director de Disciplina-Administrador don Florentino Rebollo. Presbítero.

El transcendental discurso de Hitler

(VIENE DE PRIMERA PLANA) CHECOSLOVAQUIA

Las democracias son una farsa que buscan al pueblo remiendos como ahora sucede con Checoslovaquia, que es una democracia. ¿Para qué vale? El antiguo ministro del Aire francés, Pierre Cot, ha dicho muy bien para qué vale: para crear una base de aviación de los rojos contra los centros industriales de Alemania. Todo ello no es culpa de la totalidad del pueblo checo, sino de un partido insignificante que en la actualidad aprisiona a sus habitantes, los que protestan contra la criminal maniobra que se les quiere imponer. Tres millones y medio de alemanes allí residentes están en peligro. Estos tres millones y medio de alemanes son también vidas de Dios. Contra estos nuestros hermanos se está haciendo una campaña criminal y desconocida en la historia de los pueblos. Como también se hace campaña allí, en Checoslovaquia, contra nuestros himnos, contra los calcetines blancos, etc., etc., de un pueblo de ochenta millones de habitantes, y esto para nosotros no es igual.

Las democracias del mundo no quieren arreglar este problema, con todos los derechos. Entonces lo arreglamos nosotros, los alemanes, que iremos a arreglar las cosas de nuestros propios hermanos, porque estamos cansados de tantas risas y de aguantar tantos sufrimientos. Todo ello es como consecuencia de las equivocaciones de Versalles. El Reich ahora será quien tenga que arreglar sus cosas. Yo digo al extranjero que no se queremos la paz en Europa. Nosotros solucionamos todos los

asunios de revancha, porque nosotros queremos la paz en Europa y no porque lo mande el extranjero. Terminaremos la antigua lucha contra Francia, como también en las otras fronteras. Para ello aceptaremos también el plan de tonelaje mercante aprobado por Inglaterra; pero únicamente para la paz de Europa y no porque nosotros no tengamos fuerzas para realizar mayor tonelaje para nuestra Marina. Nosotros arreglaremos las fronteras de Europa; pero no admitiremos ni consentiremos la lucha contra esos tres millones y medio de hermanos.

Hemos comprendido que Inglaterra y Francia han defendido sus intereses; pero Alemania tiene también intereses que está obligada a defender. Nuestro paso está limpio y el nacional-socialismo va a arreglar ahora la cuestión de los alemanes sudetes. Hace algún tiempo que el Gobierno de Praga dio a conocer al de Inglaterra y Francia, una nota en la que dijo que Alemania estaba preparando a sus tropas para entrar en Checoslovaquia y por esto preparaba Checoslovaquia su defensa. Nosotros enviamos urgentemente dos notas de protesta porque no habíamos movilizado ni un sólo soldado. Esta es mi palabra de honor.

Con estas noticias tocaban a alarmar en toda Europa, mientras nosotros permanecíamos en silencio, ya que los checos aseguraban que sería arreglado el problema de los sudetes alemanes, mientras decían que Alemania tenía miedo a la fuerte defensa de Checoslovaquia amparada por Francia y por Inglaterra. De haber otra nueva provocación, entonces Checoslovaquia sufrirá las consecuencias de la Gran Alemania.

Praga.—Al conocerse el texto del discurso de Hitler, se produjeron espontáneas manifestaciones de entusiasmo en casi todos los distritos sudetes.

Los manifestantes en nutridísimos grupos recorrieron las calles de las ciudades al grito de "¡Plebiscito!"

Afortunadamente no se registraron incidentes.

Después ordenadamente se dispersó la multitud.

En Carlsbad se manifestaron ordenadamente más de doce mil alemanes sudetes.

Ante el edificio de la Caja de Ahorros donde está hospedado el Comandante de la misión Runciman, los manifestantes se detuvieron, saliendo éste al balcón para saludar a la multitud que le aplaudió. El observador inglés dijo: He seguido de cerca los incidentes que se han registrado y creo que deben ser reconocidos los derechos que mantienen los sudetes.

Sólo en una localidad se produjo un incidente al ser agredidos varios jóvenes sudetes por un grupo de checos.

De Varela ha sido nombrado Presidente de la XIX Asamblea de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 12.—Ha sido nombrado presidente de la XIX Asamblea de la Sociedad de la Naciones el señor De Valera, quien en el discurso que pronunció agradeció a los miembros de la Asamblea la confianza que se le había hecho designándole para la presidencia.

Añadió además, que en la Gran Guerra se sacrificaron millones de vidas, sin que por ello se haya llegado a solucionar satisfactoriamente los conflictos que distanciaban a las naciones y que habiendo sido totalmente inútiles los sufrimientos impuestos por aquella catástrofe es un deber permanecer junto a la institución ginebrina cuyos principios de conciliación sólo deben entrar en acción en la resolución de los conflictos.—Csa.

LAS ENTREVISTAS DE BONNET EN GINEBRA

Ginebra, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges

Bonnet, pasó el día del domingo en Ginebra, de donde regresó a París en el tren de las 21,25. Se sabe que volverá a la institución ginebrina a mediados de esta semana.

La estancia del señor Bonnet en Ginebra tuvo dos fines: En primer lugar, el ministro quiso manifestar, como jefe de la Delegación francesa, su afecto a la institución, y por otra parte, dejar firmemente sentada la actitud del Gobierno de París en lo referente a la reforma del Pacto. En segundo lugar, quiso entablar conversaciones para ponerse en contacto con los diferentes ministros de Negocios Extranjeros y representantes de las potencias europeas. De ahí las entrevistas habidas entre el señor Bonnet y el comisario soviético Litvinof; el representante rumano, señor Comnene, y el subsecretario del Foreign Office, Mr. Butler, que sustituye actualmente en Ginebra a Lord Halifax.

El discurso del Führer comienza a tener repercusiones

Lo dicho por Hitler no ha agravado la situación, aunque el problema de Checoslovaquia está muy lejos de la solución definitiva

Londres.—Chamberlain y el ministro del Exterior, lord Halifax, y el canciller del Sello, sir John Simon, se han reunido ayer, a las veintuna horas, en el Downing-Street, para discutir el texto del discurso pronunciado ayer tarde por Hitler en Nuremberg.

Acercar de la primera impresión producida en Londres, "Press Association" publica un comunicado diciendo que el discurso del Canciller Hitler no ha agravado la tensión, y que por el contrario pone de relieve los sacrificios hechos por Alemania para allanar el camino de la reconstrucción internacional.

El discurso atrae la atención sobre el hecho de que la cuestión de Checoslovaquia está muy lejos de la solución definitiva, por lo que se aumentan los esfuerzos para lograr una solución pacífica al problema.

Hay que tener en cuenta—continúa "Press Association"—el peli-

gro de otro incidente de checos y sudetes y concluye el periódico diciendo que se ha producido una sensible debilitación de la tensión existente.—Stéfani.

París.—En los círculos bien informados se afirma que el discurso del Führer ha producido en el Ministerio de Negocios Extranjeros una impresión de apaciguamiento y tranquilidad, aunque el problema continúe planteado todavía en su integridad.

En estas condiciones es probable que el ministro de Negocios Ex-

LA OPINION EN YUGOSLAVIA

Belgrado.—Los periódicos estiman que la claridad con que se ha expresado el Führer hace que el Gobierno de Praga se enfrente ahora con toda la responsabilidad del problema. Es el Gobierno checo quien tiene en lo sucesivo la palabra.

El discurso de Hitler por otra parte puede servir para un apaciguamiento general y puede constituir la base para una solución rápida y radical del conflicto sudete.

EN POLONIA

Varsovia.—La Prensa polaca de hoy estima que el discurso del Führer ha dejado el camino expedito para sucesivas negociaciones. Las palabras del Führer haciendo resaltar el sacrificio que Alemania ha realizado para mantener la paz han

causado impresión en los círculos polacos. Praga será ahora la única responsable del nuevo rumbo que tome la situación.

EN HUNGRIA

Budapest.—El tono de la Prensa de esta mañana es de general aplauso para el discurso de Hitler en Nuremberg. El discurso es una base para una solución del problema de las minorías.

Imredy al hablar de las reivindicaciones de la minoría húngara ya se expresó en términos parecidos a los del Führer.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

París.—Todos los comentarios de Prensa y Radio parecen estar emanados del "Quai D'Orsay". Sin embargo los periódicos hacen resaltar que el discurso de Hitler no ha sido tan violento como para asenar la

tensión internacional. Tampoco han desvanecido las esperanzas de posteriores negociaciones diplomáticas.

Aun cuando el Führer ha dedicado algunas amenazas, éstas no constituyen un peligro inmediato. Todos los esfuerzos han de encaminarse ahora a evitar una situación bélica de terribles consecuencias.

Otros diarios afirman que no es posible creer en la opinión de Hitler de intentar localizar el conflicto ya que éste una vez iniciado sería moral y materialmente imparable.

Lo más peligroso para la paz son las declaraciones hechas por el Führer, de que un hombre de Estado no puede ceder dos veces y se recuerda a este efecto que Daladier confesó la buena voluntad de Hitler el 21 de mayo, que fue una verdadera contribución para la paz europea.

El discurso de Hitler en Italia

La responsabilidad de las derivaciones--dice la Prensa--que tenga el problema corresponderá a París y Londres

Roma.—Anoche las emisoras de Radio difundieron el texto del discurso pronunciado en Nuremberg por el Führer. Los periódicos publicaron ediciones extraordinarias.

La Prensa de hoy comenta que a los deseos de la minoría sudete ha respondido el Gobierno de Praga con un programa insignificante y con medidas militares. Ahora la responsabilidad de las derivaciones que tenga el problema corresponderá por entero a París y a Londres.

LAS JUVENTUDES EXTRANJERAS RECIBIDAS POR EL FÜHRER

Nuremberg.—El Führer ha recibido esta mañana a las juventudes extranjeras que han asistido como invitadas de honor al Congreso nacional-socialista.

Entre las representaciones recibidas esta mañana figuran diez jefes de juventudes españolas y otros diez de organizaciones femeninas.

UN DESFILE COMO FINAL DEL CONGRESO

Nuremberg.—A media noche y como final del Congreso ha tenido

lugar un gran desfile militar que ha sido presenciado por el Generalísimo de los Ejércitos alemanes, el jefe de la Armada, el del Aire y gran número de generales.

Ante una inmensa muchedumbre desfilaron las fuerzas, después de una retreta que precedió a la ejecución de los Himnos nacionales.

HITLER VISITA A GOERING

Nuremberg.—Hitler ha estado esta mañana visitando a Goering, que se encuentra indispuerto, en el tren especial que se halla parado en la estación.

Consejos en Bruselas, París y Londres

Londres, 12.—El Gobierno se ha reunido esta mañana para discutir la situación internacional. Sólo se encuentran ausentes lord Ailsham y lord Stanley, que se hallan en el extranjero.

El motivo de esta reunión, que es la primera desde el descanso del verano, es permitir a todos los ministros del Gobierno examinar la situación a la luz de los informes recibidos del extranjero.

Otras reuniones se celebrarán probablemente esta misma semana. Se han adoptado medidas de precaución, cerrándose el paso al público por Downing-Street. La policía montada apartó de dicha calle a unos dos mil espectadores que se habían congregado en ella.—DRV.

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLÉS

Londres, 12.—El Consejo de ministros inglés ha durado dos horas y veinte minutos. A la salida Chamberlain ha sido muy ovacionado por el público, sin que la policía se haya visto obligada a intervenir, como se presumía a juzgar por la gran cantidad de personas que se habían agolpado en los alrededores de Downing-Street.

El Gobierno británico, según parece, no ha tomado ninguna determinación que no sea conocida, reafirmando en el criterio sustentado por Chamberlain en su discurso de marzo pasado.

A tenor con una información oficiosa, el Gabinete no se reunirá ahora, pero si fuera necesario volvería a hacerlo mañana mismo, después de conocer con detalle el discurso del Führer.

Para esta noche se anuncia que sir J. Simon, Hoare, Halifax y Chamberlain se reunirán en el despacho del "premier" para examinar el conjunto de lo dicho por Hitler.

EN FRANCIA

París, 12.—Ayer tarde se reunieron los ministros del Gobierno francés en Consejo, durante la sesión desde las tres hasta las cinco y media. La exposición larga y documental de la situación exterior hecha por el ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, permitió realizar entre sus colegas un intercambio de puntos de vista y opiniones referentes a la política internacional y a las circunstancias del día. Se examinó el grave problema en todos sus aspectos y todas las eventualidades a que pudiera dar lugar, estudiándose con particular interés las reacciones comprobadas en Berlín después del conocimiento de las declaraciones hechas ayer a la Prensa por el Gobierno británico.

En cuanto a la cuestión checoslovaca, los ministros franceses se mostraron satisfechos de las decisiones adoptadas por el Gabinete de Londres.

Los ministros de los diferentes departamentos establecieron las medidas que habían de tomarse, en todos los órdenes de la vida nacional en el caso de que la tensión internacional persistiera después de las declaraciones del Führer-Canciller. El ministro de Economía Nacional, M. Raymond Patenotre, hizo conocer las disposiciones económicas que la aplicación de estas medidas había de llevar consigo. También se adoptaron resoluciones importantes referentes a la seguridad de las fronteras y a la de las poblaciones civiles.

A este respecto, el presidente del Consejo, M. Edouard Daladier, conferenció con el general Gamelin y otros altos jefes, entre ellos el sub-jefe del Estado Mayor, general Georges, y el general gobernador militar de la plaza de París.

Más tarde, terminado ya el Consejo, el jefe del Gobierno, M. Daladier, conferenció extensamente con el señor Georges Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros.—Csa.

EN BELGICA

El Gobierno se ha reunido a las cuatro de la tarde, con el fin de discutir la situación. Después del discurso de Hitler, que una parte de los ministros oírán por radio, se reunirá probablemente el "Gabinete" nuevamente. El Consejo, de Gobierno ha sido, igualmente, convocado para hoy, bajo la indicación de que tendrá que efectuar ciertos nombramientos.

La opinión de los centros belgas en relación con el comunicado publicado por el Foreign Office, no es unánime. Una parte de dichos centros es de opinión de que dicha declaración es susceptible de complicar la situación, estimando que no era necesario animar la actitud tenaz de Checoslovaquia haciendo referencia a la apertura de negociaciones entre los Estados Mayores francés y británico. En lo que atañe a los compromisos militares de Bélgica con Inglaterra y Francia, se subraya en los centros oficiales que Bélgica está decidida a mantener su política de independencia simultáneamente convenida.

ESTADOS UNIDOS DE ACUERDO CON LONDRES

Washington.—Los círculos políticos norteamericanos aprueban su totalidad la actitud de la Gran Bretaña acerca de la situación europea.—Faro.

LO QUE DICE HERRIOT

París.—En un discurso pronunciado ayer tarde por el presidente de la Cámara francesa, Herriot, se dijo entre otras cosas: "Dejemos a cada pueblo que se dé a sí mismo el régimen político que estime más conveniente. Por otra parte, seguimos horrorizados hacia la sangre y la guerra.—Faro.

Anemia · Clorosis Inapetencia,
tarda e impropia con fatigas y pocas somnolencias enriqueciendo el sangre de glóbulos rojos con el **HIPOFOSFITOS SALUD**

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA. A PTAS. 5,25 (Timbre incluido)